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Indledning  

Denne rapport indeholder en række af de målinger kvalitetsarbejdet på EUC Nordvest 
består af. Disse målinger foretages med faste intervaller og efter fast procedurer.  

Målinger  

Rapporten indeholder følgende målinger  

1. Søgning og tilgang institutionen  
2. Frafald  
3. Fravær  
4. Beskæftigelse  
5. Praktik  
6. Elevtrivsel 
7. Undervisningsmiljø 
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1. Søgning og tilgang institutionen  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 1.1 Antal elever med 1.privoriteringsansøgning fra 9. og 10. klasse GF1
Kilde: Datavarehuset

År 2017 2018 2019 2020 2021

Teknologi, byggeri og transport 131 163 125 112 110

Fødevarer, jordbrug og oplevelser 22 21 26

Kontor, handel og forretning 57 58 45 45 41

Fordelt på institution 191 221 193 182 184

Tabel 1.2 Tilgang Institutionen 
Kilde: Datavarehuset aug-nov

År 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22

Grundforløb (GF1 + GF2) 463 483 465 373 344 260

Hovedforløb 156 191 184 195 210 85

Studiekompetencegivende forløb 79 53 60 50 51 43

Institution 448 459 456 371 389 272
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2. Frafald  

 

 

 

 

Tabel 2.1 Frafald uden omvalg 3 mdr. efter start på grundforløb 1 
Kilde: Datavarehuset

Periode 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Fødevarer, jordbrug og oplevelser 15,4% 11,5% 12,8% 6,5% 10,3%

Kontor, handel og forretningsservice 6,1% 11,0% 10,8% 11,8% 8,5% 5,2%

Teknologi, byggeri og transport 11,1% 14,6% 13,9% 6,4% 10,1% 8,0%

EUC Nordvest generelt 10,6% 12,6% 12,6% 8,2% 9,5% 6,5%

 DK 15,0% 12,5% 12,1% 11,5% 11,6% 8,5%

Tabel 2.2 Frafald fra uddannelsesstart til hovedforløb - Institution
Kilde: Datavarehuset

År 2015 2016 2017 2018 2019

EUC Nordvest -  Institution

Frafald under grundforløbet 24,5% 19,1% 21,8% 16,8% 18,1%

Frafald efter grundforløbet 35,1% 26,4% 19,2% 18,5% 15,3%

Ingen aftale men har haft 2,1% 3,8% 2,7% 3,4% 4,8%

Studiekompetencegivende forløb (EUX) 6,5% 6,9% 8,8%

Status ukendt 2,9%

I alt EUC 64,0% 54,1% 50,6% 45,9% 47,0%

I alt DK 56,4% 53,7% 49,9% 48,3% 47,5%

Uddannelsesaftale 25,1% 37,8% 41,0% 43,8% 45,3%

Skolepraktik 10,9% 8,1% 8,4% 10,3% 7,6%

I alt EUC 36,0% 45,9% 49,4% 54,1% 53,1%

I alt DK 43,6% 46,3% 50,1% 51,7% 52,5%
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Tabel 2.3 Frafald i overgangen mellem GF og HF - Enkeltuddannelser
Kilde: Datavarehuset - målt 3 mdr. efter gennemførelse grundforløb - Ikke i gang med HF

Uddannelse 2016 2017 2018 2019 2020

Ernæringsassistent 27,8% 36,4%

Bager og konditoruddannelsen 60,0% 83,3%

Gastronom 66,7% 61,5% 50,0% 66,7% 60,0%

Gourmetslagter 60,0% 66,7%

Tjener 75,0%

Anlægsgartner 

Gartner 75,0%

Dyrepasser 83,3%

Landbrugsuddannelsen 42,1% 36,8% 10,3% 33,3% 16,7%

Detailhandelsuddannelse med spec. 75,0% 58,2% 56,1% 47,0% 50,0%

Handelsuddannelse med spec. 72,7% 46,2% 39,3% 76,2% 42,9%

Kontoruddannelsen med spec. 72,5% 65,7% 58,5% 65,6% 51,7%

Data- og Kommunikation 22,2% 26,3% 32,1% 22,7% 30,0%

Elektriker 30,0% 18,8% 20,0% 37,5%

Elektronik- og svagstrøm

Industritekniker 21,1% 21,4% 20,0%

Lager-og terminaluddannelse 50,0%

Vejgodstransportuddannelsen 36,4% 33,3%

Lastvognsmekaniker

Personvognsmekaniker 22,7% 12,5% 16,7% 22,2%

Bådmekaniker

Entreprenør-og landbrugsmakinudd. 75,0%

Smedeuddannelsen 15,0% 14,3% 14,3%

Beslagsmed

Murer

Træfagenes byggeuddannelse 16,1% 11,1% 14,6%

EUC Nordvest generelt 45,0% 37,5% 32,8% 30,6% 29,4%

DK alle uddannelser 40,4% 37,1% 33,6% 32,7% 32,5%
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3. Fravær 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 3.1 Fravær - EUD 
Kilde: UMS og studieadministrationen t.o.m. feb 22

År 17/18 18/19 19/20 20/21 21/22

Grundforløb 1 8,1% 8,2% 9,2% 15,9%
Grundforløb 2 10,8% 8,2% 7,2% 11,5%
Hovedforløb 3,6% 3,4% 1,8% 4,4%
EUC Nordvest EUD 8,1% 6,9% 6,0% 10,6%
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4. Beskæftigelse  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 4.1 Beskæftigelsesfrekvenser året efter færdiggjort udd.
Kilde: Datavarehuset

Afsluttet år 2015 2016 2017 2018 2019

Ernæringsassistent 0,63 0,64

Landbrugsuddannelsen 0,75

Detailhandelsuddannelse 0,79 0,73 0,74 0,78 0,75

Handelsuddannelse 0,68

Kontoruddannelse 0,82 0,73 0,85 0,89 0,89

Industritekniker 0,81 0,79 0,86

Personvognsmekaniker 0,78 0,86 0,82 0,95

Smedeuddannelsen 0,96 0,84 0,84 0,88 0,81

Murer 0,66 0,65

Træfagenes byggeuddannelse 0,79 0,88 0,85 0,80 0,82

Beskæftigelsesfrekvens EUC 0,77 0,78 0,79 0,83 0,79

Beskæftigelsesfrekvens DK 0,75 0,77 0,77 0,80 0,79
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5. Praktik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabel 5.1 Skolepraktikaftaler målt på igangv elever i SKP ult perioden
Kilde: Datavarehuset og intern fra EASY-A November

År 2017 2018 2019 2020 2021
Ernæringsassistent 5 2
Industriteknikeruddannelsen 5
Murer 7 1
Personvognsmekaniker 9 6 6 4
Smedeuddannelsen 2
Træfagenes byggeuddannelse 6 10
Kontor uddannelsen 6 5
I alt antal elever i SKP forløb 32 6 27 16 7

Ordinære aftaler på EUC 503 499 617 591 586
Andel af SKP elever på EUC 6% 1% 4% 3% 1%
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6. Elevtrivsel 

 

 

  

Tabel 6.1 Elevtrivsel målt på uddannelsesforløb 
Kilde: Datavarehuset

Forløb/ Indikator
Indikator 1:            
Egen indsats og 
motivation

Indikator 2: 
Læringsmiljø

Indikator 3: 
Velbefindende

Indikator 4:       
Fysiske rammer

Indikator 5:             
Egne evner

Indikator 6: 
Praktik

GF1 2020 3,9 4,0 4,4 4,0 3,9

GF1 2021 3,8 3,8 4,4 3,8 3,8

GF2 2020 4,1 4,0 4,3 3,8 3,9

GF2 2021 4,0 3,9 4,3 3,8 3,9

HF 2020 4,2 4,2 4,4 3,9 4,0 4,3

HF 2021 4,1 4,1 4,3 3,8 3,9 4,2

EUC Nordvest 2020 4,1 4,1 4,4 3,9 3,9 4,3

EUC Nordvest  2021 4,0 3,9 4,3 3,8 3,9 4,2

DK landstal 2020 4,2 4,1 4,3 3,7 4,0 4,1
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7. Undervisningsmiljø 

 

 

 

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt uenig 9,0 % 3,2 % 3,5 %

Delvist uenig 14,9 % 6,7 % 6,1 %
Hverken enig 

eller uenig
18,0 % 13,5 % 12,2 %

Delvist enig 29,8 % 38,9 % 42,9 %

Helt enig 24,7 % 35,7 % 32,5 %

Ved ikke 3,7 % 2,0 % 2,9 %

74,6 % 75,4 %

Hvor enig eller uenig er du i, at du 
har adgang til de nødvendige 
lokaler, værktøjer og udstyr, når du 
har brug for det i undervisningen? 54,5 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2020
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2021
Positiv andel 
(6-10 i svar)

Bedst 7,3 % 8,8 % 9,3 %

9 11,0 % 12,3 % 13,0 %

8 19,1 % 17,8 % 18,0 %

7 20,2 % 17,8 % 17,7 %

6 9,0 % 13,2 % 9,9 %

5 12,1 % 12,0 % 9,9 %

4 5,9 % 6,7 % 7,5 %

3 9,0 % 6,1 % 6,1 %

2 2,2 % 1,2 % 3,5 %

Dårligst 3,9 % 2,0 % 3,8 %

Ved ikke 0,3 % 2,0 % 1,4 %

Hvordan vurderer du dine 
undervisningsforhold på skolen 
(fx borde, stole, klasselokaler, 
laboratorier,værksteder)?

66,6% 69,9% 67,8%

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2020
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2021
Positiv andel 
(6-10 i svar)

Bedst 6,5 % 9,9 % 7,8 %

9 19,9 % 18,1 % 10,4 %

8 23,9 % 29,2 % 29,9 %

7 20,5 % 16,4 % 20,6 %

6 9,8 % 14,0 % 13,6 %

5 10,4 % 4,7 % 8,1 %

4 3,7 % 2,3 % 1,2 %

3 1,7 % 0,3 % 1,2 %

2 0,6 % 1,2 %

Dårligst 0,9 % 1,7 %

Ved ikke 3,1 % 4,1 % 4,3 %

Hvordan vurderer du forholdene 
på skolen som helhed?

80,6% 87,7% 82,3%
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EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2020
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2021
Positiv andel 
(6-10 i svar)

Bedst 12,1 % 12,9 % 13,6 %

9 14,3 % 14,3 % 16,5 %

8 23,9 % 28,7 % 19,7 %

7 20,8 % 15,8 % 12,2 %

6 7,0 % 13,7 % 13,9 %

5 10,1 % 6,1 % 8,7 %

4 3,1 % 2,3 % 5,2 %

3 3,1 % 0,6 % 2,3 %

2 2,5 % 0,6 % 2,0 %

Dårligst 0,3 % 2,0 % 2,9 %

Ved ikke 2,8 % 2,9 % 2,9 %

Hvordan vurderer du skolens 
indretning og udseende?

78,1% 85,4% 75,9%

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2020
Positiv andel 
(6-10 i svar)

2021
Positiv andel 
(6-10 i svar)

Bedst 20,2 % 21,9 % 21,2 %

9 16,9 % 22,8 % 21,2 %

8 24,7 % 21,3 % 21,4 %

7 15,4 % 10,2 % 14,5 %

6 6,2 % 9,9 % 9,0 %

5 8,1 % 3,8 % 5,5 %

4 2,0 % 3,5 % 1,4 %

3 3,7 % 0,6 % 1,4 %

2 1,4 % 1,5 % 0,9 %

Dårligst 0,6 % 1,8 % 1,2 %

Ved ikke 0,8 % 2,6 % 2,3 %

Hvordan vurderer du skolens 
vedligeholdelse og rengøring?

77,2% 86,3% 87,3%

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt uenig 4,8 % 1,8 % 1,7 %

Delvist uenig 8,4 % 1,8 % 2,6 %
Hverken enig 

eller uenig
11,5 % 11,7 % 13,3 %

Delvist enig 35,7 % 31,6 % 35,1 %

Helt enig 39,3 % 52,3 % 45,8 %

Ved ikke 0,3 % 0,9 % 1,4 %

Hvor enig eller uenig er du i, at 
du er glad for din skole?

83,9 % 80,9 %75,0 %
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EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt uenig 4,5 % 1,5 % 1,4 %

Delvist uenig 7,6 % 2,0 % 2,6 %
Hverken enig 

eller uenig
15,4 % 11,1 % 10,4 %

Delvist enig 32,9 % 39,2 % 43,8 %

Helt enig 38,2 % 44,7 % 41,2 %

Ved ikke 1,4 % 1,5 % 0,6 %

Hvor enig eller uenig er du i, at 
du er god til at arbejde sammen 
med andre?

71,1 % 83,9 % 84,9 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt uenig 5,6 % 1,2 % 1,2 %

Delvist uenig 6,7 % 2,0 % 3,8 %
Hverken enig 

eller uenig
8,7 % 8,2 % 6,4 %

Delvist enig 33,7 % 30,7 % 35,9 %

Helt enig 44,1 % 56,7 % 51,9 %

Ved ikke 1,1 % 1,2 % 0,9 %

Hvor enig eller uenig er du i, at 
du trives på skolen?

77,8 % 87,4 % 87,8 %

EUC Nordvest: Spørgsmål Skala 2019
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2020
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

2021
Positiv andel 

(delvis- og 
helt enig)

Helt uenig 5,9 % 0,9 % 1,7 %

Delvist uenig 6,2 % 2,9 % 0,6 %
Hverken enig 

eller uenig
10,1 % 6,7 % 6,1 %

Delvist enig 24,4 % 30,1 % 33,6 %

Helt enig 52,5 % 58,8 % 57,4 %

Ved ikke 0,8 % 0,6 % 0,6 %

Hvor enig eller uenig er du i, at 
du kommer godt ud af det med 
dine holdkammerater?

88,9 % 91,0 %77,0 %


